



## Traži se partnerska opština!

---

**Naziv programa:** lokalni razvojni projekat u kooperaciji sa jednom organizacijom iz dijaspore

**Naziv projekta:** solarne sušare za voće i povrće – korištenje obnovljive energije kao privrednog razvojnog potencijala u oblasti poljoprivrede

### O nama: Merhamet Njemačka e.V.

---

Merhamet Njemačka e.V., sa sjedištem U Bonnu, je humanitarna organizacija koja povezuje bh. građane i druge zainteresovane osobe, čiji je cilj humanitarni i socijalni angažman, te solidarnost. Naša organizacija osmišlja i realizuje razne projekte na poljima zdravstva, ruralnog razvoja, socijalne zaštite i obrazovanja. U tim oblastima usko saradujemo s drugim organizacijama u Njemačkoj i jugoistočnoj Evropi, a koje slijede iste ili slične ciljeve. Merhamet Njemačka je vanstranačka organizacija i njen angažman prelazi državne granice. Novčanim sredstvima pomažemo ljudima u područjima ugroženim prirodnim katastrofama, ratnim zbivanjima, socijalnim nemirima i to bez obzira na vjersku i nacionalnu pripadnost. Uz pomoć mnogobrojnih sugrađana Njemačke, nevladinih organizacija, opštinskih i državnih institucija, organizacija Merhamet se razvila u jednu od najaktivnijih bh. humanitarnih organizacija u Njemačkoj. Težište našeg rada trenutno je održiva borba protiv siromaštva u Bosni i Hercegovini. U tu svrhu prioriteta su nam projekti za održivi razvoj, kao i podrška inicijativi "pomoć za samopomoć". Od oktobra 2014. god., Merhamet Njemačka u saradnji sa njemačkom organizacijom GIZ/CIM, finansijski podržava projekat gradnje solarnih sušara za voće i povrće. Sušare se grade u radionicama za osobe sa invaliditetom u Srebreniku i predaju se, između ostalih, povratničkim porodicama u srebreničkom regionu. Na taj način se podržava inkluzija, održivi razvoj ruralnih oblasti i ekološki prihvatljiva obrada poljoprivrednih proizvoda.

Više informacija o ovom projektu: <http://merhamet.de/index.php/bs-BA/projekti/solarenergiju>

### Solarni projekat: „Solarna energija – sunčana strana života“

---

**Cilj:** unapređenje malih poljoprivrednih poduzetnika i iskorištavanje potencijala obnovljive energije u lokalnom razvoju

---

#### Naše aktivnosti:

U opštini, koja bude učestvovala u projektu, izgradit će se solarna radionica, u kojoj će osobe sa invaliditetom biti obučene kako da izgrade sušare na solarni pogon. Koncept obuke i patentirane solarne sušare, koje Merhamet Njemačka radi od oktobra 2014. god. u kooperaciji sa udruženjem Spektar iz Srebrenika, već su uspješno isprobani.

Opština, koja budu izabrana za ovaj projekat, izradit će u saradnji sa Merhametom Njemačka strateški i plan potreba u procesu oplemenjivanja i sušenja poljoprivrednih proizvoda.

Solarne sušare koje će biti građene u radionicama za osobe sa invaliditetom, bit će predate malim proizvođačima i opštinama. Naglasak će biti stavljen na marginalizovane grupe stanovništva.

Predstavnici opština i mali poduzetnici će biti obučeni i informisani o procesu čuvanja i proizvodnje bioloških proizvoda. Predavači će biti poznati međunarodni stručnjaci za solarnu energiju. Osim toga, ponudit ćemo i marketinški seminar na kojem će se tematizirati poslovni plan za plasman gotovih proizvoda, kao i saradnja sa već postojećim etabliranim udruženjima i zadrugama u BiH.

### Tražimo:

---

- Opštinu, u kojoj razvoj poljoprivrede ima prioritet, i koja želi podržati male poljoprivredne poduzetnike u proizvodnji voća i povrća.
- Opštinu, koja prihvata i podržava ekološki prihvatljivu obradu poljoprivrednih namirnica, i to vidi kao šansu da se etablira na regionalnom, državnom i međunarodnom tržištu.
- Opštinu, čija je namjera marginalizirane grupe stanovništva integrisati u ekonomski strateški plan: u tu grupu ulaze osobe s invaliditetom (uposlenici solarne radionice), kao i povratničke porodice ili druge zapostavljene grupe i poljoprivrednici, kojima će biti predane solarne sušare.
- Opštinu, koja je spremna obavezati se da će principe održivog razvoja sprovesti ne samo na papiru, nego i u stvarnosti.
- Opštinu, koja će raditi transparentno, te angažman Merhameta Njemačka i naš zajednički rad na projektu prezentirati u javnosti.
- Prednost ima opština, koja se nalazi u sunačnijem dijelu Bosne i Hercegovine.

### Nudimo:

---

- Iskustvo u implementaciji razvojnih projekata i u saradnji sa nacionalnim institucijama i međunarodnim donatorima.
- Izvrsno znanje u oblasti gradnje i plasiranja na tržište solarnih sušara (pilot projekat, oktobar 2014. –septembar 2015. u saradnji sa GIZ-om Njemačka).
- Dobru saradnju sa lokalnim i međunarodnim stručnjacima za solarnu energiju.
- Razmjenu znanja u oblasti strateškog razvoja i marketinga.
- Vama nudimo optimalne uslove u podnošenju zahtjeva za finansiranje projekta, koje preuzima Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH (Merhamet Njemačka ima veoma dobru saradnju sa ovim ministarstvom).

### Naš kontakt:

---

Merhamet Deutschland e.V.  
Wilhelmstr. 27  
D-53111 Bonn  
T +49-(0)228-98200-0  
F +49-(0)228-98200-22

Dorothee Baumann, koordinator projekta  
E-Mail: d.baumann@merhamet.de